

**ZLATOVRANKA** *Coracias garrulus*

**Roller** – rare observation of 1 ind. between Dolenci and Hodoš (UTM XM09, NE Slovenia) in 2001. Currently, the Roller is treated as an extinct breeder in Prekmurje region.

Že kar precej časa je minilo, ko so v Budincih na Goričkem še gnezdile zlatovranke. Čeprav so te ptice dokaj plašne, se spominjam para zlatovrank, ki je gnezdil v zapuščenem duplu velikega detla *Dendrocopos major* v lesenem stebru električne napeljave, kakršnih je bilo takrat še veliko. Na žalost so danes zlatovranke na Goričkem že zelo redke. Nazadnje sem jo videl leta 2001 med Dolenci in Hodošem pri iskanju hrane, a tu ni gnezdila. Ker pa je to tik ob madžarski meji in je pokrajina na madžarski strani še vedno dokaj ohranjena, morda zlatovranka tam še gnezdi. Čeprav je bila zlatovranka še ne dolgo tega razširjena tudi po Prekmurju [GEISTER, I. (1995): Ornitološki atlas Slovenije. – DZS, Ljubljana], so danes znana gnezdišča v Sloveniji le še v Slovenskih goricah [Božič, L. (2003): Mednarodno pomembna območja za ptice v Sloveniji 2. Monografija DOPPS št. 2. – DOPPS, Ljubljana]. Morda opisani podatek le namiguje na to, da zlatovranka v Prekmurju vendarle še gnezdi.

Ernest Bedič, Otovci 48, SI-9202 Mačkovec, Slovenija, e-mail: ernestb@volja.net

**TRIPRSTI DETEL** *Picoides tridactylus*

**Three-toed Woodpecker** – nest with young found on 17 Jun 2002 in Norway Spruce *Picea abies* 2 to 3 m from the ground in spruce forest at an altitude 1400 m a.s.l. on Komen in Smrekovec Mts. (UTM VM84, N Slovenia) just 50 m from mountain path

S Tino Lončar sva se 16. in 17.6.2002 odpravila na dvodnevno potepanje po Smrekovškem pogorju. Zaradi silikatne podlage je to pogorje floristično podobno Pohorju, podobne pa so si tudi ptičje združbe obeh območij. Drugi dan izleta sva se namenila proti koči na Travniku, ki leži zahodno od Komna (1684 m n.v.), najmlajšega ognjenika v Sloveniji. Približno 2 km pred kočo, na nadmorski višini 1400 m, sva zaslišala oglašanje detla. Zaradi nadmorske višine in okoliškega pretežno smrekovega gozda sem posumil, da gre za triprstega. Detla sva kaj hitro tudi našla, ko je poletel v duplo, iz katerega so se oglašali mladiči. Za to vrsto je značilno, da ni pretirano plašna, kar nama je omogočilo nekajminutno opazovanje dogajanja ob duplu. To je bilo v smreki *Picea abies* na višini 2 – 3 m, obrnjeno proti jugu, od planinske poti oddaljeno le kakih 50 m.

Matjaž Kerček, Kungota pri Ptuj 44, SI-2325 Kidričevo, Slovenija, e-mail: matjazkercek@yahoo.com

**RDEČEGRLA CIPA** *Anthus cervinus*

**Red-throated Pipit** – two observations from Dravsko polje (NE Slovenia): (1) on 21 Apr 2003 near the Pobrežje – Zg. Šturmovci road (UTM WM63), and (2) on 16 May 2003 in a meadow near Medvedce reservoir (UTM WM53)

V letu 2003 sem dvakrat opazoval rdečegrlo cipo na Dravskem polju. Prvič sem jo zelo bežno opazoval 21.4. Takrat sem se sprehajal po cesti, ki povezuje vasi Pobrežje in Zg. Šturmovci. Mojo pozornost je pritegnila neznana oglašajoča ptica. Usedla se je na bližnjo njivo, sicer le za hip, pa vendar dovolj dolgo, da sem opazil opečnato rdečo glavo in grlo. Drugič sem jo opazoval 16.5. na sveže pokošenem travniku, ki se razprostira na severni strani nasipa zadrževalnika Medvedce. Takrat je skakljala po kupih posušene trave in lovila žuželke. Pri tem opravilu se ni dala preveč motiti, saj se je ob prihodu traktorja le mirno spreletela na sosednji kup.

Matjaž Kerček, Kungota pri Ptuj 44, SI-2325 Kidričevo, Slovenija, e-mail: matjazkercek@yahoo.com

**BRKATA SINICA** *Panurus biarmicus*

**Bearded Tit** – a group of approximately 10 birds observed on 28 Feb 2003 while feeding in reeds of the Dragonja estuary along Sečovlje salt-pans (UTM UL93, SW Slovenia)

Dne 28.2.2003 sem se odpravil na Sečovljske soline. Ubral sem pot ob Dragonji in v bazenih severno od nje opazoval večje število togotnikov *Philomachus pugnax* in kozic *Gallinago gallinago*. Kjer je nasip Dragonje nižji, sem imel lep pregled nad trstiščem ob ustju. Tam sem opazil manjše ptice, ki so poskakovale po klaskih. Ker so se stalno prestavljale, sem lahko videl le dva samca prelestnih brkatih sinic. Po moji oceni je bilo vseh čez deset, a so se hitro prestavile dlje in se poskrile med trsem. Kasneje smo si z Nado Labus, Urško Ferletič in Darjo Huzimec ogledali še samice gag *Somateria mollissima* in srednje žagarje *Mergus serrator*.

Dejan Bordjan, Ulica 8. februarja 50, SI-2204 Milklavž, Slovenija, e-mail: dejanonih@email.si

**VELIKI SRAKOPER** *Lanius excubitor*

**Great Grey Shrike** – 2 ind. observed on 7 Dec 2003 some 5 km apart in the Dravinja valley near the villages of Zgornja Pristava and Slape (UTM WM63, NE Slovenia)

Dravinjsko dolino večkrat obiščem tudi pozimi, vendar sem velikega srakoperja tu doslej zabeležil le dvakrat, obakrat v bližini Poljčan [VREZEC, A. (1994): Ptiči Dravinjske doline